

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Sábado 28 de Marzo de 1903

Año XXXII. Núm. 8.999

LA CRISIS

CONSEJO DE MINISTROS

El Sr. Silvela dió cuenta de la dimisión presentada por el ministro de Hacienda, fundada en el quebranto de su salud, ocasionada por el exceso de trabajo en estos últimos días.

En las conferencias que había celebrado con sus compañeros, el Sr. Villaverde les manifestó, para que lo hicieran presente al Rey y al Consejo, que con el estudio hecho de los presupuestos de Marina, Guerra y Obras públicas que les fueron enviados últimamente, había deducido que la política de nivelación no se mantenía con la severidad que él estimaba indispensable.

Añadió que las reorganizaciones de servicios no correspondían tampoco a lo que aconseja como necesario.

Esa diferencia de criterio no aconsejaba no emplear mayor esfuerzo en una obra que no se acomodaba a todos los propósitos.

Por último, que de un modo irrevocable había decidido dejar su departamento y atender por ahora al cuidado de su salud, sin perjuicio de prestar todo su más decidido apoyo a la política general del Gobierno y a la obra de perfeccionamiento que fuera posible de los mismos presupuestos que se presentaran a las Cortes ofreciendo a su sucesor todos los trabajos que tenía hechos para el presupuesto de su departamento, así como el de ingresos y leyes que le complementarían.

Dijo fueron inútiles los esfuerzos que intentó cerca de algunos compañeros para disuadirle de su resolución, exponiéndole que los proyectos parciales se le habían presentado para que hiciera las reducciones y modificaciones que se apreciaran como útiles y necesarias, a fin de mantener la política de nivelación, que era el compromiso de todo el Gobierno y que en cifras escritas había de resultar con entera verdad el proyecto que se presentara a las Cortes.

Manifestaron todos los ministros que no solo estaban dispuestos a realizar estas modificaciones, sino que si alguno creía que no podía realizarlas por sí, muy gustoso dejaría su puesto, para facilitar la obra del ministro de Hacienda y lo que el presidente estimara que exige el cumplimiento de su programa.

El presidente, agradeciendo esta confianza, manifestó que el ministro de Hacienda no aceptaba ninguna de esas soluciones, é insistía en su acuerdo en condiciones que él no había podido vencer.

Se pasó al examen en líneas generales de los presupuestos parciales que habían sido objeto de observación por parte del ministro de Hacienda, declarando el presidente y reiterando todos, su resolución de que la salida del mi-

nistro de Hacienda, lamentable por su poderoso auxilio dentro del Gobierno y por sus altos prestigios personales, no podrá alterar la resolución inquebrantable de mantener una liquidación verdadera y una amplia y absoluta sinceridad en los ingresos y en los gastos.

Este es ún elemento necesario para favorecer el crédito público y para lograr la nivelación que es de desear en la economía general de la nación y en la normalización de sus cambios, balanza de producción y de consumo.

Se examinó el presupuesto de Gobernación en su plan general, que implica una considerable reducción en la administración central y en otros gastos, mediante reorganización del servicio de administración general, dedicando se considerables recursos a Correos y Telégrafos.

Estos servicios serán examinados de tenidamente por el ministro de Hacienda y el Consejo; pero en ningún caso determinan en definitiva un aumento sobre el total del presupuesto de 1903.

La cantidad de 2.800.000 pesetas próximamente obtiene amplia compensación con el aumento en los productos del servicio.

Examinaron después en los mismos términos el presupuesto de Marina.

Expuso el ministro que, aunque la cifra inicial del presupuesto ordinario de gastos figura en el ejercicio de 1902 encarnada en 25.001.764 pesetas, en la gestión del presupuesto se ha comprobado que esa cifra era de mera ficción, pues según los informes oficiales de los ramos facultativos, en ninguno están dados los servicios más indispensables de las necesidades ordinarias.

Hubo, por lo tanto, necesidad de atenderlas con los créditos de los presupuestos extraordinarios, cargando, por lo tanto, los gastos que ocasionaba la construcción de buques nuevos.

Quedaron estas atenciones sin cubrir, y así es que la liquidación verdadera de gastos extraordinarios durante el ejercicio, acusan enormes excesos entre el crédito presupuesto y el gasto liquidado y comprometido.

Por lo tanto, el aumento de 10.826.000 pesetas con que se presenta éste está sobre la cifra de 25.100.000 pesetas, consignadas como crédito inicial del presupuesto último, y lejos de representar un aumento real, es rectificación de una ficción económica, quedando hecha una reducción de gastos que corresponde a la necesidad de la dación de los servicios, norma esencial para la política de nivelación.

Refiriéndose al plan de escuadra, la reorganización de personal y departamento de construcción, estudia también el ministro de Hacienda la forma y condiciones de pago de 9 millones de pesetas que importan los créditos del ejercicio de 1902 con su presupuesto extraordinario.

LA DIMISION DE VILLAVERDE

CÓMO HABLA EL MINISTRO

El Sr. Villaverde explica su actitud en los siguientes términos:

El Gobierno conservador afirmó, en el Consejo celebrado el 10 de Diciembre, la política de nivelación, declarando al mismo tiempo que los aumentos del presupuesto se destinarían a la consolidación de la Deuda al pago de alcances y a otras atenciones pendientes a satisfacer.

En otro Consejo celebrado con posterioridad, se afirmó la misma doctrina, y en este sentido creí indispensable presentar a las Cortes un presupuesto que respondiera a ese criterio.

Pero habiendo observado el Sr. Villaverde que en cuatro proyectos de presupuestos de departamentos ministeriales se presentaban con un aumento que excede 50 millones y respetando la manera de pensar de sus compañeros, pero manteniendo firme su convicción ha creído oportuno dimitir su cargo, haciéndolo como ya queda dicho con carácter irrevocable.

Entiende el Sr. Villaverde que, como ministro de Hacienda, está llamado a decir lo que puede gastarse, como también le obliga el cargo a examinar los distintos presupuestos para justificar la inversión y verdadera aplicación de las partidas.

Sólo así se evitan conflictos como el ocurrido con las pagas del personal de la Armada.

El Sr. Villaverde, por su afecto al señor Silvela, es quien le une además una entrañable amistad particular, y por el porvenir del partido conservador no ofrecerá ninguna dificultad, y desde fuera del ministerio le prestará su apoyo.

A los requerimientos del Sr. Silvela para que el Sr. Villaverde desistiera de dimitir, éste contestó que su resolución era inquebrantable.

Es inútil—añadió—que se me pida que vaya al Consejo; quiero evitar los debates inútiles.

EL BIEN PÚBLICO

(POR CORREO)

Madrid 27.

«El Imparcial» continúa elogiando al señor Villaverde, al cual, tiempo atrás, censuraba.

Dice que el haber salido del ministerio dicho prohombre ha producido un general movimiento en la prensa a favor suyo.

Añade que ya se ha notado la influencia del Sr. Villaverde en el momento en que se ha producido la baja en los valores.

Finalmente dice que la significación del señor Silvela decae y que Maura triunfa sembrando discordias en el partido conservador.

«El Liberal» dice que apenas ha salido el señor Villaverde del Gobierno, éste se ha convertido en una merienda de blancos.

Ya no hay plan fijo para la obra general; cada cual labora a su gusto.

La indignación pública creará rápidamente—afirma—por lo mismo que en toda España no se oyen sino voces airadas en vista de la política conservadora.

«El País», «la crisis de muchas cosas», titula su fondo, en el cual asevera que están en crisis la Hacienda, la conjunción de mauristas y silvelistas, la jefatura de Silvela y algo más.

Habla en términos bien expresivos.

«El Globo» dice que nos hallamos ahora bajo el pleno dominio reaccionario, después de haber dejado su cargo el señor Villaverde, y que el Gobierno rueda por la pendiente a que ha de llevarle la reacción, contra los deseos de la gran mayoría del país, que es liberal.

El exministro de Hacienda ha recibido el siguiente despacho, que le ha dirigido, la Cámara de Comercio de Valladolid:

«Felicitámosle por su patriótica actitud negándose a aumentos que constituyen intolerable provocación. Al salir del ministerio entráis mas que nunca en la opinión del país.»

Coincidiendo con las noticias que anticipamos, se asegura hoy que buen número de senadores, exsenadores y exdiputados conservadores suscribirán un álbum dedicado al señor Villaverde como demostración de adhesión y simpatía.

Telegrafían de Pontevedra que por causa de los temporales se desbordó el río Lerez, ocasionando destrozos en varios edificios é inundando locales de la fábrica de luz eléctrica.

La población quedó a oscuras durante una hora.

También dicen de Pontevedra que el señor Montero Rios al hacer el viaje hacia su posesión de Lourizan fué saludado, en algunos puntos por autoridades, comisiones de organismos varios y muchísimas gentes.

Acompañan al señor Montero Rios sus hijos.

Castellón.—Los oficiales de Olumba, autores del conflicto del domingo en la plaza de toros, han sido castigados: el capitán Chiacharte ha sido enviado al castillo de Santa Bárbara, provincia de Alicante, para cumplir un mes de arresto; los tenientes Rodiles, Serrador y Holguín han sido sentenciados a un mes de arresto en el castillo de la Galea, Cartagena.

Además han sido expulsados de sus regimientos los tres tenientes.

Los demás oficiales que estuvieron en el palco de la plaza de toros han si-

do arrestados por ocho días en sus casas.

La resolución de la autoridad militar ha sido muy bien recibida por la opinión.

Así ha cesado la excitación que reinaba en el pueblo contra los militares á consecuencia de aquel desagradable suceso.

Los oficiales arrestados han salido en diferentes trenes para cumplir sus castigos.

Un despacho de Bilbao dice que en sociedad «El Sitio» se proclamó candidato á don Pablo Alzola.

Este pronunció un discurso combatiendo al carlismo.

Anoche, de nueve á diez, cayó una nevada algo copiosa.

En Segovia y por el Guadarrama cayó la nieve en abundancia.

Hoy es aquí el tiempo muy frío, verdaderamente crudo como en invierno.

Dicen del Ferrol que en el Consejo de guerra contra el bandido Casanovas actúan como fiscal el capitán Estrada y como defensor el señor Prado, pidiendo éste para el procesado la pena de doce años de presidio y aquél la de cadena perpétua.

La circular última que ha dirigido á sus correligionarios la comisión electoral republicana advierte que los que tengan ó no voto se presenten en el Centro republicano para instruirles respecto al puesto que deberán ocupar al verificarse las elecciones.

La protesta de Valencia

Hé aquí las noticias nuevas que sobre lo que ocurre en la capital del Turia encontramos en «La Correspondencia de Valencia» de anoche.

Dice así:

«Anoche, al sonar la primera campanada de las diez, repitióse la serenata aérea, grande, imponente. Parece mentira que unos cuantos centenares de estudiantes (según el señor Maura) tuvieran poder suficiente para poblar todas las azoteas de Valencia y producir el ruido ensordecedor que debió llegar hasta los oídos del ministro. Los mueras al gobernador y á Gómez Escudero dominaban el concierto.

La Guardia civil siguió la conducta prudente de los días anteriores, y á las once se retiró á descansar, en vista de que la tranquilidad material por las calles era completa.

Solo quedaron fuertes pelotones de policías en los sitios céntricos y custodiando edificios de respetables personas que no ostentan carácter oficial alguno.

EL DIA DE HOY

Los alumnos de la Academia de Bellas Artes y Círculo y Artes y Letras han acordado adherirse y secundar los propósitos de sus compañeros, identificándose en la protesta y actos realizados por éstos.

PLANCHA SOBRE PLANCHA

Con asombro del público que esperaba esta mañana el expreso de Madrid, ha visto entrar en los andenes de la estación á Gómez Escudero, seguido de un peloton de agentes.

Ha sido el blanco de las miradas de todos y se han hecho sabrosísimos comentarios.

Parece que se trataba de esperar al Rector señor Candela, que no ha llega-

do, ó por lo menos no ha bajado en esta Estación.

El jefe de policía ha desfilado con sus huestes por la plaza de Emilio Castelar, siendo en algunos trayectos saludado.

El detenido que fué puesto ayer á disposición de la autoridad militar por pertenecer al ejército, es un cabo del regimiento de Guadalajara, muchacho de vasta ilustración que está estudiando, autorizado por el coronel del cuerpo para asistir á clase.

El delito por el que sufrirá algún castigo es por el de vestir de paisano, pues según nuestros informes no tomó parte en la manifestación, y su detención, como todas, fué arbitraria.

Esta mañana han aparecido algunos pasquines, que desde luego han sido arrancados por los agentes de la autoridad. En ellos se leía:

«Se ofrecen 1.000 pesetas al que presente la cabeza de Gómez Escudero.»

Los estudiantes están prevenidos contra la intención manifiesta de alguien que pretende complicar la situación, comprometiendo al vecindario y á la Guardia civil.

El propósito parece ser que la policía acose á los estudiantes para que éstos piten, y en este estado destacar la Guardia civil para que ésta crea que los silbidos van dirigidos á ella y proceder con arreglo á las instrucciones generales del Instituto.

Por fortuna, el juego es conocido y... no pasará nada.»

EL "DUGAY-TROUIN"

Este buque para el cual desde hace algunos días existe en esta ciudad correspondencia, fondeó en el puerto de Málaga como ya dijimos el 23 del actual, de donde salió anteayer para este puerto, habiéndose fondeado á las once de esta mañana.

Es buque escuela de aspirantes de la marina militar francesa que sustituyó á la fragata «Iphigénie».

Este crucero lo manda el teniente de navío señor M. Prerrey, y trae un personal compuesto de 20 tripulantes de estado mayor, 126 aspirantes y 410 marineros, haciendo un total de 556.

La fuerza motriz de su máquina es de 2.640 caballos, desplazando 2.527 toneladas, de manga mide 296'3 pies, 43'4 de eslora y 17 de punta; y además la artillería del crucero, es como sigue:

Tiene 4 cañones 138 6 de tiro rápido, 4 á 100 de igual sistema, 2 de 56 de desembarque, 2 cañones revólver de 47 mm., 3 de tiro rápido de 37 mm., 1 cañón máxima y 6 torpederos automáticos.

Su casco es de hierro y fué construido en Hamburgo el año 1878.

Dicho buque ha saludado la plaza, saludo que le ha sido devuelto por la Fortaleza de Isabel II.

Al momento de fondear el «Dugay-Trouin», ha pasado á bordo el Agente Consular de dicha nación en esta plaza Sr. D. Juan E. Taltavull, siendo recibido con arreglo á ordenanza.

De dos á tres de esta tarde el comandante del crucero francés «Dugay-Trouin» acompañado del Sr. Taltavull, han visitado las autoridades militar, civil y de marina.

El «Dugay-Trouin» permanecerá en este puerto hasta el lunes, saliendo después para Marsella y Tolon.

LA «ESTRELLA POLAR» EN EL MAR ÁRTICO

Hemos recibido los cuadernos 10.º y 11.º de la obra que con dicho título publica la Casa Editorial Maucci, de Barcelona.

Con el 10.º fascículo termina el primero de los dos volúmenes en que se dividirá esta notable publicación. En el 11.º, al que acompaña un magnífico panorama de la isla de Northbrook, continúa la relación del comandante Cagni que, después de rápidas y fatigosas marchas á través de los hielos, alcanzó el 86º 34' de latitud norte.

Ilustran estos dos cuadernos trece preciosos grabados representativos de otras tantas interesantes escenas de la penosa expedición que tanto honor ha valido á sus héroes y que debe considerarse como una de las glorias más legítimas de la marina italiana.

Hace ya algún tiempo que circula en esta ciudad moneda falsa de plata, siendo en mayor número las piezas de á cinco pesetas.

Se impene, pues, que el público esté sobre aviso, y advertimos al comercio y á las autoridades para que investiguen el origen y difusión de dicha falsificación á fin de evitar los perjuicios y disgustos que causa al honrado trabajador que se encuentra con monedas que ha adquirido con el sudor de su frente y que luego no le sirven para subvenir á sus necesidades.

Por Real orden de fecha 24 del actual ha sido trasladado á prestar sus servicios en esta Delegación del Gobierno, el inspector de 4.ª clase del Cuerpo de Vigilancia, D. José García Sáez, quien actualmente desempeña dicho cargo en la capital de la provincia.

Ha merecido general aceptación por la exposición de conocimientos químicos que revela, el hermoso artículo La Llama que insertamos ayer, el cual fué leído con conocimiento de causa por el joven congregante D. Marín Olives, en la velada literario-musical dada el día 19 del actual en la Academia de San Estanislao de Koska de esta ciudad.



Daudo una prueba más de los sentimientos caritativos que informan todos sus actos, D.ª Francisca Palacio Colarde, viuda de Moysi, ha entregado para conmemorar las fiestas de Semana Santa, 500 pesetas al Hospital Civil; otras 500 pesetas á la Casa de Misericordia de esta ciudad; 250 pesetas á los establecimientos de Beneficencia Domiciliaria; é igual cantidad á las Hermanas Carmelitas de esta Residencia.

En nombre de los asilados y de los pobres que amparan dichas benéficas instituciones, enviamos á la bondadosa donante las más expresivas gracias, implorando las bendiciones del Cielo para la misma.

Nuevamente han practicado hoy otra excursión campestre al pueblo de San Luis los aprendices navales de la tripulación del crucero inglés «Cleopatra», surto en este puerto, utilizando 16 carruajes. Han regresado á esta ciudad poco después de anochecido.

Después de unos días de tiempo normal, en la mañana y tarde de hoy, estando el cielo cubierto se han iniciado lloviznas, mostrándose la atmósfera lluviosa, y baja la temperatura.

Ojalá se confirmen las noticias favorables á esta isla y es de que se dice con insistencia que se va á aumentar nuestra guarnición: que en vez de Gobernador Militar se creará una Comandancia General: que S. M. el Rey presentará las maniobras que ha de efectuar nuestra escuadra; y que visitará nuestro puerto la francesa que debe conducir el Presidente de la República monsieur Loubet.

Así vienen diciéndolo periódicos de la Corte y cartas que se han recibido en el correo de hoy.

Asegúrase que el ministro de Marina, ha designado al contralmirante D. Pascual Cervera, para que pase en el puerto de Mahon en el crucero «Rio de la Plata», con el encargo de presenciar las pruebas oficiales del dique flotante anclado en este puerto, y que deben verificarse á la mayor brevedad.

Mañana con Misa de Comunión en la parroquia de S. Francisco dará fin el P. Fidel á los ejercicios que ha dado esta semana á las clases obreras.

El lunes por la noche dará principio á otra tanda de ejercicios para hombres solos en la espresada parroquia.

En el Gobierno civil de Palma se ha recibido el título de farmacéutico á favor de D. Pedro Pujadas. Dicho señor actualmente regenta en Ajayor la farmacia del difunto D. Antonio Villalonga.

LO ACREDITAN LOS CERTIFICADOS

Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el «Elixir Estomacal de Salz de Carlos».

Por la Delegación de Hacienda se ha publicado una circular en la que se recuerda á los poseedores de carruajes de lujo y caballerías, las obligaciones que les impone el reglamento vigente de dicho impuesto.

Acerca la noticia de que dimos cuenta ayer de haber sido herido el capitán del vapor correo «Ciudad de Mahon», Sr. Caldés, en Melilla, copiamos del «Diario de Barcelona» de ayer lo siguiente:

«Málaga 25.—Ayer fué herido en Melilla, recibiendo una profunda herida en el costado derecho, D. José Caldés, capitán del vapor «Ciudad de Mahon», que hace el servicio entre Málaga y Melilla. Después de curado en aquel hospital, el vapor le condujo á Málaga, donde guarda cama en su domicilio, habiéndole visitado muchas personas, pues goza aquí de grandes simpatías.»

Academia Mariana de S. Estanislao.—Como remate de los Stos. Ejercicios Espirituales, mañana tendrán Comunion general en el propio Altar de la Asociación, los jóvenes y niños afiliados á la Congregación de la Inmaculada y S. Estanislao y por la tarde en la Capilla privada de la Academia solemne visita á la Virgen y Te-Deum.

Hermosa y espléndida cabellera se adquiere á los pocos días de usar el PETROLEO SANSON.

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y de resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas.

De venta, Farmacia CalloL, Diputación 389 Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y América.

Medicamento aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona y recomendado por toda la clase médica

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convulsiones, dispepsias, (peor de digerir) raquitismo (crescimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa un estado de DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

Mañana Domingo de Pasión, en las iglesias parroquiales se hará, por la mañana, la colecta anual en favor de la Tierra Santa, y por la tarde, otra colecta á favor de la Beneficencia Domiciliaria.

El vapor correo «Cataluña» no salió ayer de Palma para Barcelona á donde debía llegar hoy sábado, á causa del temporal que reinaba en aquella zona.

Mañana y en la explanada de Santa Catalina de Palma, jurarán las banderas los reclutas de aquella guarnición.

Hemos entrado ya en la primavera con temperatura propia de esta estación, pero á pesar de ello son muchas las personas que continúan acatarradas, sosteniéndose las afecciones del aparato respiratorio, á causa de los frecuentes cambios de temperatura. A fin de evitar los funestos resultados de tales afecciones si llegan á ser persistentes, importa ayudar á su desaparición completa, por medio de pectorales de reconocida eficacia como son las famosas pastillas del Dr. Andreu.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

La celebrada ayer se abrió bajo la presidencia del Sr. Alcalde accidental D. Juan Mercader y Pons, con asistencia de los concejales Sres. Hernandez, Bosch, Tudury Monjo, Olives, Vincent Victory, Tuduri Vidal, Villalonga, Orfila, Leon, Vidal, Sintés y Rodriguez.

Se acordó por unanimidad el acta de la sesion anterior.

Se acordó quedar enterado de haber sido nombrados catedráticos del Instituto de esta ciudad D. José Peres de Acevedo y D. Gabriel Coll Manceas Pbro.

Se dió cuenta de una comunicacion de D. Pascasio del Río, demostrando su agradecimiento por los beneficios que ha recibido de la Corporacion y por el esmero y atenciones con que le cuidan las Hermanas de la Caridad. El Ayuntamiento acordó quedar enterado con gusto.

Se acordó nombrar vigilante del cementerio á D. Cipriano Bianco.

Se acordó contribuir á la suscripcion para levantar en Madrid un monumento nacional á los soldados y marineros muertos en las campañas de Cuba y Filipinas.

Se aprobaron las liquidaciones de 1902, de los arbitrios y otros servicios, recaudados por el Recaudador municipal.

Se aprobó el horario que ha de regir para el alumbrado público del próximo mes de Abril.

Entra el Sr. Sintés.

Se acordó pase á la comision de Beneficencia una instancia de varios vecinos de San Luis, solicitando se les exima de la obligacion de emplar el coche para la conduccion de cadáveres al cementerio.

Se acordó pase á la comision de Policía urbana una instancia de D. Francisco Garcia Pons, solicitando se le conceda permiso para efectuar ciertas modificaciones en el frontis de la casa n.º 21 de la calle de Isabel II.

Se acordó quedar enterado de que D. Bartolomé Sintés Mir ha desistido de construir una canal conductora de aguas del torrente de la Colárega.

Se dió cuenta de una comunicacion del Rdo. Sr. Cura-Económico de la parroquia de Santa María, invitando á la Corporacion á los solemnes actos que se celebrarán conmemorando las fiestas de Semana Santa. El Ayuntamiento acordó quedar enterado.

Se acordó pase á informe de la comision de Policía urbana é Ingeniero Jefe de Obras públicas, una instancia de D. Juan Ponsel solicitando construir dos cocheras en terrenos junto á la casa n.º 145 de la calle de Prieto y Caules.

Entra el Sr. Rodriguez.
Se acordó nombrar escribiente temporero á D. Lucas Seguí.

Se señaló la órden del día para la sesion ordinaria inmediata.

Y se levantó la sesion.

SEMAFORO OFICIAL

Vigía de Bajoll 28.—8 m.
Barómetro, 760'1; viento NO. gale no; marejada; cielo cubierto; horizontes calmosos.

Pasajeros llegados esta mañana de Barcelona en el vapor-correo «Isla de Menorca»:

D. Carlos Luna; Magdalena Taltavull y dos hijas; H. B. Ormond; Mr. William Cook; Tomás Brond; Jaime Cutler; Miguel Johnson; José Walker; Dolores Mas; María Navarro; Antonio Pons é hijo; José Delgar y esposa; José Carreras; Ramon Carreras; Alberto Verdager; Spiridion Masdeu; Enriqueta Marsa; Manuel Sanchez; Gabriel Taltavull; Francisco Busarello; Juan Teixas y esposa; Gaspar Montoliu; Francisco Garcia, y un individuo de tropa.—Total, 29.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—Stos. Sixto III papa, Dorotheo y Casor.

Santo de mañana.—Sros Eustasio y Bertoldo.

Cultos.—Mañana, Dominica de Pasión, quinto domingo de Marzo, en Sta. María sermon moral en la Misa mayor á cargo del Rdo. Sr. Tuizó. M. A.; después la Misa última. Por la tarde Catecismo para mugeres y niños, Rosario, plática y letrillas cantadas; á las 3 Vísperas, manifestacion del Lignum Crucis y Vexilla á voces, Completas, Rosario, sermon por el P. Fray Fidel, Capuchino, y Miserere concertado.

En la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen en la Misa mayor sermon por el señor Regente. Por la tarde Doctrina Cristiana, Vísperas, Veracruz con órgano, Rosario, sermon por el Sr. Martinez, Pbro., y Miserere á voces.

En la parroquia de S. Francisco de Asís Misa y Comunion general para los obreros como final de los Stos Ejercicios; á las 10 la mayor con sermon que dirá el Sr. Económico. Por la tarde Doctrina para niños, canto de Vísperas, manifestacion del Lignum Crucis, Rosario, sermon á cargo del Rdo. Sr. Joaneda, solemne Miserere y al fin los Pasos del Viacrucis.

En el Sagrado Corazon Misas á las 6 y media, 7 y media y 12. Por la tarde continuará el Mes en honor del Patriarca San José con sermon por el Sr. Custos de la misma.

En el Asilo Calabria por la noche conti-

núa el piadoso Septenario de los Dolores de la Virgen con sermon que dirá el Reverendo Sr Callejas.

El lunes sermon moral en la ayudaparroquia de la Concepcion; el martes en S. Cayetano (Llumesanas); el miércoles en el Carmen; el jueves en el Sagrado Corazon; el viernes en Sta. María y en S. Francisco, y el sábado en el Asilo de Huérfanas.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. del Desamparo en San Antonio.

SUSCRIPCION para subvenir á los gastos de restauracion y reforma del frontis de la Concepcion:

	Pesetas
Suma anterior	11.699'00
Una Hija de María	5'00
Cuotas de los señores suscriptores correspondientes al presente mes	32'75
Recogido en el cepillo de la iglesia	2'25
	11.739'00

(Continuara)

ASOCIACION DE BENEFICENCIA DOMICILIARIA

Extracto de la cuenta del mes de Febrero próximo pasado, aprobada por la Junta Directiva hoy día de la fecha:

CARGO	Ptas.
Existencia del mes anterior	734'83
Producto líquido obtenido en la funcion celebrada el 10 del actual en el Teatro Principal á favor de esta Aseociación	574'87
Producto de la colecta verificada el 22 del actual á favor de esta Asociacion por la mascarada organizada por la Sociedad «El Consey»	102'50
Recibidas por conducto del señor Director de «El Bien Público» diez y ocho pesetas por un donativo de un socio de «El Consey» y otro donativo de igual cantidad hecho por una persona caritativa, importantes en junto	36'00
Por un donativo de un empresario de «El Consey»	18'00
Por un donativo recibido por conducto del Sr. Director de «El Liberal»	18'00
Recaudacion ordinaria	439'69
Recibidas á cuenta de la subvencion del Ayuntamiento	350'00
Total	2.273'89

DATA

Por el haber del recaudador	25'00
Entregado á los representantes de los distritos 1.º, 2.º, 3.º, 5.º y 7.º	25'00
Importe de los socorros en especies suministrados por esta Asociacion durante el presente mes	878'66
Total	928'66

RESÚMEN

Importa el cargo	2.273'89
Idem la data	928'66
Existencia para el 1.º Marzo	1.345'23

MOVIMIENTO DE SUSCRIPTORES

EN MARZO DE 1903

Por 381 suscriptores mensuales	439'19
Por 2 bajas mensuales	5'15
Quedan	379 que importan
Mahon 28 Marzo de 1903.—P. A. de la J. D.—El Srio., F. Buenaventura.—V.º B.º—El Presidente, Bartolomé Escudero.	434'04

Movimiento del Puerto

Entrados el 28

De Barcelona, vapor-correo «Isla de Menorca».

De Malaga, buque-escuela francés «Duguay-Trouin», de 5 445 toneladas, 524 tripulantes, al mando de un capitán de navio.

Telegramas

DE

El Bien Público

Madrid 27.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una relacion de las plazas amortizadas durante el mes de Febrero, que son: una de general de brigada, tres de teniente coronel, siete de comandante, catorce de capitanes, quince de primeros tenientes y seis de segundos tenientes.

Madrid 27.

Al ser preguntado el Sr. Silvela por los periodistas si el Sr. Villaverde ocuparía la presidencia del Congreso, insistió el presidente del Consejo en que el candidato designado para aquel puesto es don Alejandro Pidal.

Madrid 27.

París.—Telegrafian de Nueva-York que el secretario del Tesoro ha adquirido doscientas cincuenta mil onzas de plata con destino á la acuñacion de la moneda filipina.

Madrid 27.

París.—«Le Journal des Debats», hablando de la dimision del Sr. Villaverde, se lamenta de que la política de nivelacion y la urgente necesidad de reorganizar la Hacienda española, se hayan sacrificado á la exigencia de aumento en el presupuesto por parte del Sr. Sanchez Toca.

Madrid 27.

París.—En la reunion celebrada por los superiores de las Congregaciones religiosas, acordaron los reunidos oponer una resistencia pasiva á la disolucion de sus respectivas corporaciones y dejarse condeñar por los tribunales hasta ser expulsados por la fuerza.

Barcelona 28.

Ha salido de Cartagena directamente para Mahon el crucero de guerra español «Carlos V» para las pruebas del dique.

Barcelona 28.

Los periódicos de Málaga dicen que la herida inferida por el pescador de Melilla al Sr. Caldés, capitán del vapor-correo «Ciudad de Mahon» es leve.

El agresor se llama Salvador Parga.

